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酒々井町農業委員会総会会議録

令和６年１１月７日（木）

古 川 事 務 局 長 ただいまから令和６年１１月の農業委員会総会を開会いたします。それでは、

総会次第によりまして、会長よりご挨拶をお願いいたします。

飯 田 会 長 このところ天気が良い日が続き農業に精が出ていることと思います。本日も

慎重審議よろしくお願いします。

古 川 事 務 局 長 ありがとうございました。それでは、議事に移りたいと思いますが、議事の

進行につきましては、会議規則により、会長にお願いいたします。

飯 田 議 長 それでは議事の進行を務めさせていただきます。本日の出席委員は、８名中、

７名出席ですので、会議は成立しております。本日の議事録署名委員に、５

番 石渡潤一委員、６番 相京文夫委員を指名します。また、書記に事務局

の鵜澤副主査を任命します。なお、本日の総会は、議案２件、専決処理その

他となりますので、よろしくお願いします。

飯 田 議 長 始めに、第１号議案 農用地利用集積計画 整理番号１について事務局より

説明願います。

古 川 事 務 局 長 第１号議案 農用地利用集積計画 整理番号１について説明させていただき

ます。資料の１ページをご覧ください。借受者は上岩橋在住者です。貸付者

については、登記名義人は既に亡くなっており、登記名義人の○と借受者の

間で貸借が合意されたとのことです。設定場所は、上岩橋の農地３筆で、地

目は田、面積は合計で２，７７６㎡、利用計画は田です。賃借料は１０aあた

り１俵で、設定期間は３年の再設定です。位置については２ページの位置図

をご覧下さい。なお、整理番号１の計画につきまして、農業経営基盤強化促
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進法に規定する各要件を満たしております。以上で説明を終わらせて頂きま

す。

飯 田 議 長 事務局の説明が終わりましたが、地区担当委員の補足説明等については小坂

委員でよろしいでしょうか。よろしければ、補足説明がありましたらお願い

します。

小 坂 推 進 委 員 借受者は本申請地をきれいに管理しており、再設定でもあるため問題ありま

せん。

飯 田 議 長 小坂委員の説明が終わりましたのでこれから質疑を行います。委員さんで何

か質問等がございましたらお願いします。

（質問・意見等なし）

飯 田 議 長 特にないようですので、これから採決を行います。農用地利用集積計画の整

理番号１について、原案どおり答申することに賛成の方は挙手願います。

古 川 事 務 局 長 挙手全員です。

飯 田 議 長 採決の結果、挙手全員でございますので、農用地利用集積計画の整理番号１

につきましては、原案どおり答申することに決定します。

飯 田 議 長 続いて、第１号議案 農用地利用集積計画 整理番号２及び３について借受

者が同一の案件となりますので、事務局より併せて説明願います。

古 川 事 務 局 長 第１号議案 農用地利用集積計画 整理番号２・３について併せて説明させ

ていただきます。資料の３ページから６ページをご覧ください。貸付者は上

岩橋在住者、借受者は東酒々井に住所を有する法人です。借受者は、当初○

○○○氏が個人で営農していたところ、本申請の譲受人の法人による共同経
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営に変更するとのことですが、実質的には○○氏がメインで営農するため、

実質的には大きな変更はないとのことです。設定場所は、上岩橋の農地２筆

で、地目は畑、面積は合計で２，３７３㎡、利用計画は畑です。作付作目に

ついては、○○氏はこれまで○○氏の○が所有する畑で○と共同で主にブル

ーベリーを栽培しておりましたが、本申請地においては各種野菜・レモンの

栽培を計画しているとのことです。賃借料は整理番号２は６，５００円、整

理番号３は５，０００円で、設定期間は５年の新規設定です。整理番号３に

ついては形式的には新規設定ですが、令和９年１０月３１日まで○○氏名義

で貸借期間が設定されていた契約を一旦合意解約し法人名義に変更するも

ので、実質的には再設定となります。位置については４ページ・６ページの

位置図をご覧下さい。なお、整理番号２・３の計画につきまして、農業経営

基盤強化促進法に規定する各要件を満たしております。以上で説明を終わら

せて頂きます。

飯 田 議 長 事務局の説明が終わりましたが、地区担当委員の補足説明等については小坂

委員でよろしいでしょうか。よろしければ、補足説明がありましたらお願い

します。

小 坂 推 進 委 員 当該２件の譲渡人はいずれも高齢で後継者確保に苦慮しており、本申請の借

受者が耕作してくれることは遊休農地防止にもつながるので良いことだと

思います。

飯 田 議 長 小坂委員の説明が終わりましたのでこれから質疑を行います。委員さんで何

か質問等がございましたらお願いします。

（質問・意見等なし）

飯 田 議 長 特にないようですので、これから採決を行います。採決については、整理番

号ごとに行います。農用地利用集積計画の整理番号２について、原案どおり

答申することに賛成の方は挙手願います。
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古 川 事 務 局 長 挙手全員です。

飯 田 議 長 採決の結果、挙手全員でございますので、農用地利用集積計画の整理番号２

につきましては、原案どおり答申することに決定します。

飯 田 議 長 続いて、農用地利用集積計画の整理番号３について、原案どおり答申するこ

とに賛成の方は挙手願います。

古 川 事 務 局 長 挙手全員です。

飯 田 議 長 採決の結果、挙手全員でございますので、農用地利用集積計画の整理番号３

につきましては、原案どおり答申することに決定します。

飯 田 議 長 続いて、第２号議案 農地法第３条許可申請 整理番号１についてを議題と

し、事務局の説明を求めます。

古 川 事 務 局 長 第２号議案 農地法第３条許可申請 整理番号１について説明させていた

だきます。資料の７ページをご覧ください。譲渡人は上岩橋在住者、譲受人

は下岩橋在住者です。申請地は、上岩橋の農地２筆で、登記地目は田、面積

は合計で１，０５１㎡です。申請理由は、耕作面積の拡大とのことです。 作

付作目は水稲で、権利の種類等は所有権移転です。位置につきましては、８

ページの位置図、９ページの公図をご覧下さい。営農計画書については１０

ページをご覧下さい。また、皆様のお手元に配布させていただきましたが、

小坂委員から現地調査結果表が提出されており、特に問題はないとのことで

した。以上で説明を終わらせていただきます。

飯 田 議 長 事務局の説明が終わりましたが、地区担当委員の補足説明については、小坂

委員でよろしいでしょうか。よろしければ、補足説明がありましたらお願い

します。
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小 坂 推 進 委 員 譲受人・譲渡人は○○○で、○○の関係です。本申請のとおり双方で合意さ

れたことを確認しておりますので問題ないと思います。

飯 田 議 長 小坂委員の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。委員さんで

何か質問等がございましたらお願いします。

（質問・意見等なし）

飯 田 議 長 特にないようなので、これから採決を行います。農地法３条許可申請 整理

番号１について許可することに賛成の方は挙手願います。

古 川 事 務 局 長 挙手全員です。

飯 田 議 長 採決の結果、挙手全員でございますので、第２号議案 農地法第３条許可申

請 整理番号１につきましては、許可することに決定します。

飯 田 議 長 続いて、第２号議案 農地法第３条許可申請 整理番号２についてを議題と

し、事務局の説明を求めます。

古 川 事 務 局 長 第２号議案 農地法第３条許可申請 整理番号２について説明させていた

だきます。資料の１１ページをご覧ください。譲渡人は酒々井町、譲受人は

宮田委員の親族です。申請地は、伊篠の農地１筆で、登記地目は田、現況地

目は畑、面積は３０㎡です。申請理由は、道路用地との交換契約です。作付

作目はえんどう豆他各種野菜です。権利の種類等は所有権移転です。位置に

ついては１２ページの位置図をご覧下さい。公図及び本申請に至った経緯に

ついては１３ページをご覧下さい。１３ページの図面の青の部分（伊篠○○

○○○の一部）は譲受人の所有する土地の一部ですが、町と譲受人の合意に

より町が道路用地として使用している状態にあり、その代替として本申請地

である赤の部分（伊篠○○○○○）を町と譲受人の合意により譲受人が畑と

して使用している状態にあります。本申請地である伊篠○○○○○は町所有
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となっていますが実質的に譲受人の耕作する伊篠○○○○○と一体として

利用されている状態であり、道路機能が無いことから、用途廃止・普通財産

の交換を行い権利関係を整理するため、酒々井町まちづくり課から農地法第

３条許可申請が提出されました。本申請と並行し、譲受人の耕作する伊篠○

○○○○の一部分で道路側部分の実質的に町が道路として使用している同

じ面積を分筆し、町が交換で取得する予定となっており、現在分筆登記申請

中です。なお、譲受人から町が取得する側については許可申請は不要となり

ます。また、皆様のお手元に配布させていただきましたが、斉藤委員から現

地調査結果表が提出されており、特に問題はないとのことでした。以上で説

明を終わらせていただきます。

飯 田 議 長 事務局の説明が終わりましたが、地区担当委員の補足説明については、譲受

人が○○委員の○○の案件のため、○○委員からお願いします。

○ ○ 農 業 委 員 １３ページの図面の青の部分は以前は倉庫が建っていた場所で、現状は道路

と同じ高さとなっています。赤の部分は現況は畑となっています。道路が完

成した時点で私の家の所有地の中にガードレールが建っているような状態と

なっていました。これらのことから相当の部分を町と交換し権利関係を整理

するため、本申請に至りました。

飯 田 議 長 ○○委員の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。委員さんで

何か質問等がございましたらお願いします。

（質問・意見等なし）

飯 田 議 長 特にないようなので、質疑を終了します。

飯 田 議 長 それでは、採決に移りたいと思いますが、整理番号２については譲受人が○

○委員の○○の案件ですので、農業委員会等に関する法律第３１条第１項の

規定により、議事に参与することができません。○○委員におかれましては、



7

採決前に退室願います。

（○○農業委員 退室）

飯 田 議 長 それでは、これから採決に移ります。農地法３条許可申請 整理番号２につ

いて許可することに賛成の方は挙手願います。

古 川 事 務 局 長 挙手全員です。

飯 田 議 長 採決の結果、挙手全員でございますので、第２号議案 農地法第３条許可申

請 整理番号２につきましては、許可することに決定します。

飯 田 議 長 ○○委員には、入室してもらって下さい。

（○○農業委員 入室）

飯 田 議 長 次に専決処理報告に移ります。農地法５条の届出 整理番号１について事務

局より報告願います。

古 川 事 務 局 長 専決処理報告 農地法第５条の届出 整理番号１について説明させていただ

きます。資料の１５ページをご覧ください。譲受人は芝山町在住者、譲渡人

は東京都荒川区在住の共有者２名です。届出地は下岩橋の農地計３筆で、地

目は畑、面積は合計で３１３．０７㎡です。届出理由は集合住宅用地とのこ

とです。位置については、１６ページの位置図と１７ページの公図をご覧く

ださい。備考ですが、令和６年１０月１７日付け、酒農委第５号の９で受理

証明を出させていただいております。以上で説明を終わらせていただきます。

飯 田 議 長 事務局の報告が終わりましたが、委員さんで何か質問等がございましたらお

願いします。
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（質問・意見等なし）

飯 田 議 長 特にないようでしたら、専決処理報告ですのでよろしくお願いします。

飯 田 議 長 次に、その他ついて、事務局より何かありましたらお願いします。

（ふるさとまつり出展について）

（その他）

飯 田 議 長 それでは、最後に来月の総会の日程ですが、事務局案がありましたらお願い

します。

古 川 事 務 局 長 ６日の金曜日はいかがでしょうか。

飯 田 議 長 ただ今、６日の金曜日が事務局案として出ましたが、いかがでしょうか。特

にないようなので、来月の総会は、６日の金曜日で決定させていただきます。

それではこれで、議案、その他が終了しましたので、議長を降ろさせていた

だき、事務局にお返しします。慎重審議ありがとうございました。

古 川 事 務 局 長 それでは、これで１１月の総会を閉会いたします。


